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Worksheet 12

1) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ Ȫകകൾ കണňാŉക
a) 1̮തൽ 10വെര͆ч എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക
b) 1̮തൽ 100വെര͆ч എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക
c) 3, 4, 5 · · ·എʭ 1വീതം ńǲിെയъȪʭ േδണി͆െട ആദĿെȮ 48പദƴхെട Ȫക കണňാŉക
d) 10̮തൽ 20വെര͆ч എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക

2) a’= a+ 1,’a = a− 1ആയാൽ ആയാൽ
a) 1’−’1എɃ?
b) 2’−’2എɃ?
c) (1’−’1) + (2’−’2) + (3’−’3) + · · ·+ (100’−’100)എɃ?
d) 1’+2’+3’· · · 100′എɃ?

3) ആദĿെȮ nഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക(n+1)×n
2ആണേΓാ.താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň്

ഉȮരെമъതാൻ ഉചിതമായ രീതിയിൽ ഉപേയാഗിŉക
a) 3, 6, 9 · · ·എʭ ̯ʭിെʾ Ɓണിതƴхെട േδണിയിെല ഏѯΖം വലിയ രȒňസംഖĿ ഏത്?
b) 100ൽ താെഴ ഈ േδണിയിെല സംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക
c) 100ൽ താെഴ͆ч ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക
d) 100ൽ താെഴ͆ч 7െʾ Ɓണിതƴхെട Ȫക കണňാŉക

4) 1, 2, 3, 4 · · ·എʭ ŦമȮിൽ എъതി താെഴ പറ͆ʭ Ŧീയ ˂ർȮിയാŉക
a) (1, 2), (3, 4), (5, 6) · · ·എʭ തരȮിൽ രെȒȤം വീതം േജാഡിേചർȮ് േജാ  ടിയിെല സംഖĿകхെട

Ȫക േδണിയായി എъȪക
b) ഈ േδണി സമാʒരേδണിയാേണാ ? എƴെന തിരിƹറിയാം
c) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
d) ̯െʭȤം വീതം േചർȮ് ńǲിെയъȪʭ േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃയായിരിŉം?
e)  ആദĿെȮ nഎȤൽ സംഖĿകхെട Ȫക͆ം അǮȮ nഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക͆ം ത̼ിͬч

വĿതĿാസം എɃയായിരിŉം ?
5) നТീൻ േനാǳ̆ňിൽ ഒͩ ΘȮം വരƹ് അതിൽ 11Ńȯകളിǳ.ആദĿെȮ ŃȮിെന മѯ് പȮ്

Ńȯകхമായി േചർȮ് 10ഞാȐകൾ വരƺ.
a) ആ ചിɃȮിൽ തെʭ രȒാമെȮ ŃȮിെന മѯ് Ńȯകхമായി േചർȮ് എɃ ഞാȐകൾ

വരňാം?
b) ആ ചിɃȮിൽ തെʭ ̯ʭാമെȮ ŃȮിെന മѯ് Ńȯകхമായി േചർȮ് എɃ ഞാȐകൾ

വരňാം?
c) ആ ചിɃȮിൽ തെʭ നാലാമെȮ ŃȮിെന മѯ് Ńȯകхമായി േചർȮ് എɃ ഞാȐകൾ

വരňാം?
d) എΓാŃȯകെള͆ം േചർȮ് ആെക എɃ ഞാȐകൾ വരňാം?

Answers and Explanation

1) a) Ȫക= (n+ 1)× n
2 = (10 + 1)× 10

2 = 55

b) Ȫക= (100 + 1)× 100
2 = 5050

c) Ȫക= (1 + 2 + 3 + 4 · · · 50)− (1 + 2) = (50 + 1)× 50
2 − 3 = 1272

d) 10 ̮തൽ 20വെര Ȫക = sum from 1 to 20 − 1 ̮തൽ 9വെര Ȫക
= (20 + 1)× 20

2 − (9 + 1)× 9
2 = 165

2) a) 1’−’1 = (1 + 1)− (1− 1) = 2

b) 2’−’2 = (2 + 1)− (2− 1) = 2



2c) 2× 100 = 200

d) 1’+2’+3’· · · 100′
= 2 + 3 + 4 + · · · 101 = 1 + 2 + 3 + · · · 100 + 100 = 5150 .

3) a) 99

b) 3 + 6 + 9 + · · · 99 = 3(1 + 2 + 3 + · · · 33) = 3× (33 + 1)× 33
2 = 1683

c) 2 + 4 + 6 + · · · 98) = 2(1 + 2 + 3 + · · · 49) = 2× (49 + 1)× 49
2 = 2450

d) 7 + 14 + 21 + · · · 98 = 7(1 + 2 + 3 · · · 14) = 7× (14 + 1)× 14
2 = 735

4) a) 3, 7, 11 · · ·
b) േδണിയിൽ െപാȪവĿതĿാസം 4. സമാʒരേδണിയാണ്
c) xn = dn+ (f − d) = 4n− 1

d) 32 = 9

e) n2

5) a) 9

b) 8

c) 7

d) 1 + 2 + 3 + · · · 10 = 55
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